
 
 
 
 

 

Berufe der Eltern, Berufswünsche der Jugendlichen -  Einteilung in Dienstklassen 

  
Mütter (N=279) Väter (N=282) 

Schülerinnen und 
Schüler (N=419) 

Dienstklasse Nennungen Prozent Nennungen Prozent Nennungen Prozent 
1 16 6 6 2 19 4 
2 24 9 31 11 83 20 
3 69 25 12 4 39 9 
4 4 1 14 5 4 1 
5 146 52 206 73 250 60 
6 20 7 13 5 24 6 

Gesamt 279 100 282 100 419 100 
 
 

Berufe der Eltern, Berufswünsche der Jugendlichen -  Verteilung nach Branchen 

  Mütter (N=279) Väter (N=282) 
Schülerinnen und 
Schüler (N=419) 

Branche Nennungen Prozent Nennungen Prozent Nennungen Prozent 
Hotellerie/Gastronomie 31 11 4 1 13 3 
Handwerk 39 14 133 47 58 14 
Sonstige 209 75 145 51 348 83 
Gesamt 279 100 282 100 419 100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

Beschäftigung der Eltern (Mehrfachantworten möglich ) 
  Vater (N=406) Mutter (N=423) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
in Vollzeit 226 55,67 198 46,81 
in Teilzeit 25 6,16 76 17,97 
in Selbstständigkeit 66 16,26 36 8,51 
arbeitslos/arbeitssuchend 25 6,16 24 5,67 
Hausfrau/Hausmann 14 3,45 58 13,71 
im Erziehungsurlaub/Elternzeit 2 0,49 5 1,18 
in einer Umschulung/Weiterbildung 6 1,48 9 2,13 
Rentnerin/Rentner 15 3,69 11 2,60 
weiß ich nicht 27 6,65 6 1,42 
Summe 406 100,00 423 100,00 

 
 

Bezieht die Familie Hartz IV Leistungen (N=362) 
  Anzahl Prozent 
nein 289 80 
ja 48 13 
weiß ich nicht 25 7 
Summe Antwort 362 100 

 
 


